

福清僑鄉報

星期五

2022年7月29日
农历壬寅年七月初一

今日天气 晴转多云
东南风 3-5级
气温:26℃~34℃

新闻热线:

85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部

主办、出版单位:福清市融媒体中心

总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3970期 今日4版 免费阅读

奋进新征程 建功新时代

“金融活水”助企纾困

今年我市新增企业贷款逾220亿元

■记者 陈凯婷

本报讯 今年以来,市金融办、银行机构等通力协作,以“真金白银”加大对我市困难行业、企业的信贷支持力度,截至目前,新增企业贷款逾220亿元,其中发放纾困贷款4.83亿元,为我市经济平稳运行提供有力支撑。

“金融办、银行机构主动与我们对接,将授信额度从3000万元提高到9000万元,解决了企业扩大再生产和技术研发投入资金难题,坚定了企业做大做强信心和决心。”福清市新材料公司总经理陈宏坤说,公司授信流动资金贷款增加后,除了加大市政项目的拓展外,海洋养殖装备板

块也加深了应用场景。据了解,今年以来,福建亚通新材料公司就承接了惠安、福清、平潭、东山以及广西、山东等地的海上养殖装备及环保建设等项目,助推海洋养殖环保升级,助力渔业高质量发展。

面对复杂多变的疫情防控形势,福清“政银联动”,引导银行机构提高纾困贷款额度。市金融办鼓励银行充分利用我省每期100亿元规模的中小微企业纾困专项基金,发挥纾困基金由省财政贴息的低成本优势,有效扩大纾困基金的使用规模。据悉,2020年至今,在融行机构已累计发放纾困贷款近15亿元,受惠企业超270家。

同时,市金融办通过定期向园区、镇街收集辖内企业融

资需求,力促融资对接及时到位。市金融办大数据服务中心主任魏林海告诉记者,今年以来,已收集三批共计105家企业(项目)162亿元的资金需求,实现授信额度近100亿元。

多渠道促融资,我市还线上搭建“福清市智慧金融综合服务平台”,运用金融科技手段提升服务实体经济能力,打通企业融资“最后一公里”。今年以来,实现银企对接40多笔,融资金额超7500万元,有效缓解中小微企业的融资难题。据了解,目前,福清辖区内24家银行已全部入驻该平台,发布了84个金融产品,入驻平台企业210多家。

受近期市场猪价低迷等因素影响,福建省星源农牧科技股

份有限公司经营面临发展难题。市金融办和银行机构积极为企业提供金融服务,中国农业银行向该企业提供了3000万元的资金贷款;中国银行向该企业提供了300万元贷款,帮助企业渡过难关。“市金融办和银行机构为企业提供了资金扶持,贷款资金及时补充了公司的流动资金,解决了生产经营中的难题。”福建省星源农牧科技股份有限公司副总吴飞龙说。

据了解,今年以来,市金融办持续加强与人行福清支行的有效对接,持续关注中小微企业普惠性金融政策,引导银行以优惠利率向小微企业提供金融支持,并制定《福清市银行机构发展激励评价办法》,对在融24家银行中小微

企业贷款成本、无还本续贷比例等进行考核。2022年以来,我市新增企业贷款逾220亿元,小微企业综合融资成本比年初下降约24个基点。

为帮助中小微企业、个体工商户减负纾困、恢复发展,我市多措并举,切实增强政府性融资担保作用,鼓励政府性融资担保机构支持中小微企业,健全风险分担机制。截至2022年5月末,汇融宝担保公司在保小微企业和个体工商户366户(次),融资担保金额逾7亿元;新增服务小微企业和个体工商户182户(次),融资担保金额逾3亿元,并取消反担保措施,降低担保费用至0.1%/年,全力保市场主体、保就业、保民生。

跑出高质量发展加速度

江阴港城经济区再掀建设热潮

■记者 陈川

本报讯 今年以来,江阴港城经济区围绕产业链加快项目建设、加强产业链招商,壮大产业规模,持续深化港口建设,不断扩大平台规模,跑出高质量发展加速度。

近日,全球规模最大的专业胶带生产基地——位于福清江阴港城经济区的友谊新材料科技园传出好消息,今年上半年,工业园生产销售逆势上涨,预计销量同比增长30%,产值约25.7亿元,顺利实现“双过半”。友谊新材料科技园总经理廖武告诉记者,江阴港城经济区管委会的贴心服务,让企业发展无忧。

企业的强劲发展离不开要素保障。近年来,江阴港城经济区围绕产业链,不断完善基础设施配套建设,持续优化营商环境,逐步实施双电源、双气源、双热源、双扩容等项目建设,为企业发展保驾护航。

“在福清市委、市政府以及江阴港城经济区管委会的大力支持和帮助下,公司今年经营生产任务‘双过半’顺利完成,供热量完成384万吉焦,同比增长110万吉焦,增幅38.7%,为江阴港城经济发展和节能减排作出了积极的贡献。”国能(福州)热电有限公司党委委员、副总经理郭境忠说。

在阵阵轰鸣声中,惠嘉新材料科技园项目现场涌动着发展的热潮(如右图)。据了解,该项目将打造成国内首家多工艺、环保型上下游产业链新材料生产基地,筹建国家级实验室,建成全球最大空间气密新材料智能制造基地,预计2023年完成项目建设,届时,“最福清”将再添一张世界级新名片。



据了解,今年以来,江阴港城经济区根据产业发展基础,进一步落实产业链“链长制”,持续加大力度培育万华、中景、坤彩三条核心产业链,打造天辰、环洋等骨干产业,快速顺利推进重点产业项目建设。1-6月,完成规模以上工业产值约274.28亿元,同比增长22.33%;完成固投约75.13亿元,同比增长17.16%,工业固投67.49亿元,同比增长17.64%。同时,园区依托现有产业链,

通过招引上下游项目,拉长延伸产业链条,打造物料互供、内部循环、链式发展的化工新材料专区。此外,园区还持续深化港口建设,不断扩大平台

规模,提升安全环保治理水平,通过科学优化园区规划,保障重点项目建设,力促经济发展提速增效,为福清经济发展加动力、添活力。

提高效率 提升效能 提增效益

发挥专业优势 增强工作实效

市人大常委会聘任84名兼职委员

■记者 林明 实习生 许诺莹

本报讯 7月27日,市十八届人大常委会召开工作委员会兼职委员聘任暨培训工作会议。市人大常委会领导陈存枫、俞大军、蔡和斌、陈嘉、吴章明参加会议。

会议宣读了《福清市第十八届人大常委会各工作委员会兼职委员名单》,并为84名兼职委员颁发聘任书。

市人大常委会主任陈存枫要求,各位兼职委员要发挥好“外脑”作用,贡献多元智慧,提出建设性的意见建议,助力市人大常委会进一步提高决策和工作质量;要发挥好“耳目”作用,传递多样信息,推动市人大常委会各项工作更好地落地

气、察民情、惠民生;要发挥好“喉舌”作用,凝聚多方力量,推动“最福清”各项事业发展一马当先,要积极主动向本行业群众宣传好市人大工作,引导人民群众主动参与市人大常委会的履职工作,确保把人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作的各环节全过程。同时,市人大常委会各工委要重视发挥兼职委员的作用,积极为委员履职创造条件,并用好委员的工作成果,提升服务效能,为委员施展才干提供广阔的舞台。

本次聘任的人大各工作委员会兼职委员,均为相关领域的专业人才,旨在充分发挥兼职委员的专业优势,进一步增强人大工作的实效性。

阶段性职工基本医保单位缴费规定出台

中小微企业“免申即享”缓缴政策

■记者 滕端钦

本报讯 日前,福建省医疗保障局等四部门发出《关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的通知》,自2022年7月起,符合缓缴范围的中小微企业可缓缴3个月职工医保费(含生育保险费),符合条件的中小微企业无需提出缓缴申请,即可享受缓缴单位缴费政策,缓缴期间免收滞纳金。

什么时候要补缴?缓缴期结束后,缓缴的医疗保险费(含生育保险)最迟于2023年3月底前补缴,企业可根据实际需要,提前一次性或者分次缴纳缓缴的费用。

哪些企业可以享受缓缴政策?中小微企业、以单位方式参保的个体工商户可缓缴3个月职工医保(含生育保险)单位缴费;社会团体、基

金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织的职工基本医疗保险单位缴费参照执行。

缓缴期间会影响职工医保待遇吗?缓缴期间,个人缴费部分不缓缴,参保人待遇应尽享。中小微企业应依法履行代扣代缴职工个人缴费的义务,参保人正常享受职工医保待遇、生育医疗费用待遇和生育津贴,职工医保个人账户正常划拨。

什么时候要补缴?缓缴期结束后,缓缴的医疗保险费(含生育保险)最迟于2023年3月底前补缴,企业可根据实际需要,提前一次性或者分次缴纳缓缴的费用。

鳗鲕堂烤鳗 再获两项国际大奖

■记者 林明

本报讯 记者昨天获悉,比利时布鲁塞尔国际风味评鉴所(International Taste Institute,简称ITI)“顶级美味奖章”2022评选结果出炉,鳗鲕堂蒲烧烤鳗荣获三星“奇味”奖,鳗鲕堂白烧烤鳗荣获一星“美味”奖。

ITI国际风味评鉴所被誉为“舌尖上的米其林”,评审团成员主要来自欧洲各国的米其林餐厅主厨。评选期间,评审团成员严格按照第一印象、视觉、嗅觉、口感、质感5大感官维度进行专业评鉴并评估打分。

ITI不仅是含金量极高的奖项,代表着国际权威对食品品味流行趋势的评判。

据悉,鳗鲕堂背靠天马科技,拥有全产业链布局的技术研发和智能制造优势,采取“种苗→饲料→养殖→食品深加工”打造鳗鲕堂绿色生态养殖基地运作模式,精选每一份原材料,严控每一道工艺流程,制作健康美味的鳗鲕堂烤鳗。同时,天马科技集团还建立可溯源安全食品体系,通过产品专属二维码进入溯源系统,借助证书、图片和视频等资料全程可溯源,保证每一条烤鳗的品质。

我市成功出让1幅地块

成交价2.1亿元

■记者 陈盼兰 实习生 林希瑜

本报讯 昨天上午,福清2022年第四次土拍成功出让1幅地块,面积约34698平方米,成交价2.1亿元。

据悉,该地块(宗地2022拍-14号)位于龙江街道,为城镇住宅用地,容积率为14-1.6,住宅建筑

限高80米,采用“限地价、控房价、摇号”方式拍卖出让。最终福建万意置业有限公司以底价2.1亿元成交。

根据竞买要求,宗地受让人必须依照出让宗地概念设计方案进行项目设计,宗地商品住宅销售备案均价每平方米不得超过12500元。

讲文明树新风 公益广告

文 | 明 | 健 | 康 | 有 | 你 | 有 | 我

餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣